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Η αξιολόγηση του μαθητή στο Γυμνάσιο 

Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο χωρίζονται σε τρεις ομάδες:

 Η πρώτη ομάδα (Ομάδα Α') περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 

1) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελληνική 

Λογοτεχνία), 2) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και 

Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση), 3)Ιστορία, 4) Μαθηματικά, 5) Φυσική, 

6) Βιολογία και 7) Αγγλικά. 

 Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β΄) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 

1) Χημεία, 2) Γεωλογία-Γεωγραφία, 3) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, 4)Θρησκευτικά,                                          

5) Β΄ ξένη γλώσσα, 6) Πληροφορική-Τεχνολογία και 7) Οικιακή Οικονομία.

 Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ΄) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 

1) Μουσική – Καλλιτεχνικά, 2) Φυσική Αγωγή και 3) Εργαστήρια Δεξιοτήτων.



Το 1ο τετράμηνο διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου έως 20 Ιανουαρίου και                                 

Το 2ο τετράμηνο από 21 Ιανουαρίου έως 31 Μαΐου. 

Για την αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή κατά την διάρκεια των τετραμήνων 

ο διδάσκων καθηγητής συνεκτιμά τα παρακάτω κριτήρια: 

α) τη συνολική συμμετοχή του μαθητή στη μαθησιακή διδασκαλία 

(τα ερωτήματα που θέτει, οι απαντήσεις που δίνει, τη συμβολή του στη μελέτη ενός 
θέματος μέσα στην τάξη, την συνεργασία του με τους συμμαθητές του, την επιμέλεια 
στην εκτέλεση των εργασιών που του ανατίθενται), 

β) τις εργασίες που εκτελεί ο μαθητής στο πλαίσιο της καθημερινής μαθησιακής 

διαδικασίας στο σχολείο ή στο σπίτι, ατομικά ή ομαδικά, 

γ) τις συνθετικές δημιουργικές εργασίες, ατομικές ή ομαδικές

δ) τις ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες – τεστ (10 λεπτά) 

ε) τις τετραμηνιαίες δοκιμασίες αξιολόγησης (ωριαίες γραπτές δοκιμασίες ή 

ανάθεση και υποβολή/παρουσίαση ατομικής ή ομαδικής συνθετικής εργασίας ή 

αξιοποίηση των χαρακτηριστικών και των σταδίων εφαρμογής του μοντέλου της 

ανεστραμμένης τάξης),



 Οι ολιγόλεπτες δοκιμασίες πραγματοποιούνται με ή χωρίς προειδοποίηση με τη 

μορφή σύντομων, ποικίλων και κατάλληλων γραπτών ερωτήσεων. Ο αριθμός και η 

συχνότητα των ολιγόλεπτων δοκιμασιών επαφίενται στην κρίση του διδάσκοντος.

 Οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες μπορεί να είναι: 

α) είτε προειδοποιημένες, αν έπονται μιας ανακεφαλαίωσης

β) είτε μη προειδοποιημένες, αν καλύπτουν την ύλη που διδάχθηκε στο αμέσως 

προηγούμενο μάθημα. 

γ) Κάθε τμήμα μπορεί να εξετάζεται με ωριαία γραπτή δοκιμασία σε ένα (1) μάθημα 

την ημέρα και μέχρι σε τρία (3) το πολύ μαθήματα την εβδομάδα. 



 Στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ και της Ομάδας Β΄ διενεργείται υποχρεωτικά 

μία (1) τετραμηνιαία δοκιμασία αξιολόγησης στο 1ο και μία στο 2ο τετράμηνο.               

Οι διδάσκοντες δύνανται να επιλέξουν στο πρώτο και στο δεύτερο τετράμηνο, τον 

τρόπο διεξαγωγής της αξιολόγησης αυτής επιλέγοντας μεταξύ των εναλλακτικών. 

 Στα μαθήματα της Ομάδας Γ΄ δεν διενεργείται καμία τετραμηνιαία δοκιμασία 

αξιολόγησης. 

 Προσοχή, οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες όπως δυσλεξία, μαθησιακές 

δυσκολίες, μόνιμη ή προσωρινή σωματική βλάβη κ.α. μπορούν να αντικαταστήσουν 

την γραπτή εξέταση με προφορική.                                                                                             

Για το σκοπό αυτό πρέπει να προσκομίσουν εγκαίρως ειδική αίτηση συνοδευόμενη και 

από σχετική γνωμάτευση ΚΕΔΑΣΥ ή άλλου Δημόσιου Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου.



Βαθμός ετήσιας επίδοσης 

 Στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ βαθμός ετήσιας επίδοσης των μαθητών είναι το 1/3 του 

αθροίσματος των βαθμών του 1ου τετραμήνου, του 20υ τετραμήνου και της γραπτής 

ανακεφαλαιωτικής εξέτασης του Ιουνίου. 

 Στα μαθήματα της Ομάδας Β΄ και της Ομάδας Γ΄ βαθμός ετήσιας επίδοσης των 

μαθητών είναι ο μέσος όρος των βαθμών του 1ου τετραμήνου και του 2ου 

τετραμήνου. 

α. Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης

i) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10), 

ή

ii) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13) 



β. Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μαθητής 

παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου σε επαναληπτική εξέταση στα 

μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσής του είναι μικρότερος από δέκα (10), 

εφόσον ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4). 

γ. Αν ο μαθητής έχει βαθμό ετήσιας επίδοσης μικρότερο από δέκα (10) σε περισσότερα 

από τέσσερα (4) μαθήματα, τότε δεν κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, δεν 

παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση και επαναλαμβάνει την τάξη. 

δ. Οι επαναληπτικές εξετάσεις του Σεπτεμβρίου για τα μαθήματα της Α΄ ομάδας είναι 

προφορικές και γραπτές ενώ για τα μαθήματα της Β΄ και της  Γ΄ ομάδας είναι μόνο 

προφορικές. Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις του Σεπτεμβρίου ο μαθητής δεν 

κριθεί άξιος προαγωγής ή απόλυσης, επαναλαμβάνει την τάξη. 



Απουσίες-Χαρακτηρισμός φοίτησης
 Οι απουσίες καταγράφονται ανά (1) για κάθε διδακτική ώρα, επομένως ένας 

μαθητής είναι δυνατόν να σημειώσει μέχρι επτά (7) απουσίες την ημέρα.

 Η φοίτηση είναι υποχρεωτική και στο τέλος της χρονιάς, ανάλογα με τον αριθμό 

των απουσιών, χαρακτηρίζεται από το Σύλλογο των Καθηγητών ως επαρκής ή 

ανεπαρκής σύμφωνα με τα παρακάτω:

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση εφόσον το σύνολο των απουσιών δεν 

υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). Επαρκής φοίτηση σημαίνει ότι ο 

μαθητής φοίτησε κανονικά και μπορεί να συμμετάσχει στις εξετάσεις του 

Ιουνίου.

 Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από 

εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση 

χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση 

τους στην ίδια τάξη.



 Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών ευθύνονται εξ 

ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε 

από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας 

άμεσα. Η γνωστοποίηση του λόγου των απουσιών πρέπει να συνοδεύεται από τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά μόνο στην περίπτωση που προβλέπεται ο μη 

υπολογισμός τους κατά την έκδοση των αποτελεσμάτων φοίτησης, σύμφωνα με 

το άρθρο 24.

 Ο/Η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός κάθε τμήματος οφείλει να ενημερώνει τους 

κηδεμόνες για την απουσία των μαθητών/τριών και να πληροφορείται τους 

λόγους της απουσίας τους με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως τηλεφωνικά, είτε με 

μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με επιστολή. Εάν η επικοινωνία με τους 

κηδεμόνες δεν είναι εφικτή ή εάν οι κηδεμόνες αρνηθούν την επικοινωνία ή εάν 

για οποιονδήποτε άλλο λόγο είναι απαραίτητο, συγκαλείται το Συμβούλιο του 

Τμήματος για να εξετάσει την αναγκαιότητα χρήσης ενεργειών παιδαγωγικού 

χαρακτήρα, όπως ενδεικτικά, η προσφυγή σε υποστηρικτικές εκπαιδευτικές 

δομές ή κοινωνικές υπηρεσίες.



Απουσίες που δεν λαμβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης (άρθρο 24)

 Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες έως πέντε 

(5) εργάσιμων ημερών σε περιόδους έξαρσης εποχικών επιδημιών (covid-19 ή 

γρίπης).

 Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες έως είκοσι 

τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος που οφείλονται σε σοβαρά χρόνια 

νοσήματα (σακχαρώδης διαβήτης, αιμοκάθαρση, νεοπλασίες, μεσογειακή αναιμία).

 Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες  μέχρι είκοσι 

(20) ημερών για όλο το διδακτικό έτος που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα 

περιστατικά τα οποία χρήζουν νοσηλείας και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα 

ανάρρωσης.



 Προσοχή
Σε περίπτωση κατά την οποία ένας μαθητής διακόψει τη φοίτησή του για 

λόγους υγείας ή ατυχήματος που απαιτούν παρατεταμένη θεραπεία: 

Τότε στο μαθητή αυτό παρέχεται η δυνατότητα να ενταχθεί στην 

κατηγορία των «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων μαθητών» για τη δικαιολόγηση 

των απουσιών του.

Για να ενταχθεί κάποιος μαθητής στην κατηγορία αυτή πρέπει να 

υποβάλλει ειδική αίτηση και βεβαίωση Δημόσιου Νοσοκομείου προς τη 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.



Εσωτερικός κανονισμός
Θεωρούμε αναγκαία την τήρηση ορισμένων κανόνων συμπεριφοράς στο χώρο του 

σχολείου, για να διασφαλίζεται ένα κλίμα ασφάλειας και συνεργασίας τόσο μεταξύ 

μαθητών-καθηγητών όσο και των μαθητών μεταξύ τους.

 Οι μαθητές πρέπει να προσέρχονται 5 λεπτά τουλάχιστον πριν την έναρξη των 

μαθημάτων και να ευρίσκονται εγκαίρως στις αίθουσες διδασκαλίας. 

 Οι θύρες εισόδου-εξόδου του σχολείου παραμένουν κλειστές σε όλη τη διάρκεια 

λειτουργίας.

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να εξέρχονται από τις αίθουσες κατά την διάρκεια του 

μαθήματος. Κάθε αναγκαία μετακίνηση γίνεται μόνο με άδεια του διδάσκοντος 

καθηγητή ή του Διευθυντή. Ειδικά για μετακίνηση εκτός σχολείου πρέπει πρώτα να 

ενημερωθεί τηλεφωνικά ο κηδεμόνας.

 Την ώρα του διαλείμματος όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στο προαύλιο και 

στους αίθριους χώρους του σχολείου.



 Η συμπεριφορά των μαθητών στο σχολείο προς όλους τους συμμαθητές και τους 

καθηγητές τους πρέπει να είναι κόσμια, χωρίς προστριβές, χειροδικίες, βρισιές κ.α. 

Οποιοδήποτε περιστατικό ψυχικής ή σωματικής βίας (bulling) πρέπει να 

καταγγέλλεται αμέσως στο γραφείο.

 Οι μαθητές πρέπει να σέβονται και να διατηρούν τους χώρους του σχολείου 

καθαρούς. Η καθαριότητα και η προστασία του περιβάλλοντος χώρου είναι δείγμα 

πολιτισμού. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δείχνουν κατά την χρήση του 

εργαστηριακού εξοπλισμού και των σύγχρονων εποπτικών μέσων διδασκαλίας 

(διαδραστικοί πίνακες, υπολογιστές, βιντεοπροβολείς κ.α.) προς αποφυγή 

δαπανηρών φθορών.

 Όλοι οι μαθητές είναι καλό να συμμετέχουν στις διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου 

(διδακτικές επισκέψεις, περίπατοι, παραστάσεις κ.α.) καθώς και στα προγράμματα 

σχολικών δραστηριοτήτων (περιβαλλοντικά, πολιτιστικά, αγωγής υγείας κ.α.) που 

διοργανώνει το σχολείο.



 Οι αίθουσες παραμένουν κλειδωμένες καθ’ όλη την διάρκεια του διαλείμματος. 

Παρόλα αυτά οι μαθητές πρέπει να αποφεύγουν να φέρουν μαζί τους μεγάλα 

χρηματικά ποσά ή άλλα πολύτιμα αντικείμενα.

 Απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου και η 

μη τήρηση της απαγόρευσης αυτής επιφέρει κυρώσεις.

 Για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου απαγορεύεται η χρήση κινητών 

τηλεφώνων από τους μαθητές σε όλους τους χώρους του σχολείου. 

Σε περίπτωση ανάγκης οι μαθητές μπορούν να κάνουν χρήση των τηλεφώνων 

που υπάρχουν στο Γραφείο.



ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ – ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Σε ορισμένες περιπτώσεις οι μαθητές στα πλαίσια της παιδικής επιθετικότητας και 

των εξάρσεων της εφηβείας, ξεφεύγουν από την πρέπουσα συμπεριφορά.

Σε ακραίες περιπτώσεις, επιβάλλονται στους μαθητές κυρώσεις που έχουν ως στόχο 

καθαρά παιδαγωγικό.

Οι προβλεπόμενες από τον νόμο κυρώσεις είναι:

 Παρατήρηση

 Επίπληξη

 Ωριαία απομάκρυνση από το μάθημα

 Αποβολή από τα μαθήματα μέχρι 1 ημέρα

 Αποβολή από τα μαθήματα μέχρι 2 ημέρες

 Αλλαγή Σχολικού περιβάλλοντος


